
Nagyböjt V. hete 

Szombat 

Ez 37,21-28     ■     Jn 11,45-57 

„Felállítom közöttük szentélyemet, örök időkre.” 

A mai Evangélium azzal kezdődik, amivel a tegnapi befejeződött: sokan hittek Jézusban. 
Van azonban egy másik csoport is, amely egyre szervezettebben készül a Jézussal való 
leszámolásra. Tanakodásuk során most újabb motívum bukkan fel, ezúttal politikai: Jézus 
azért veszélyes, mert mozgalma provokálja a rómaiakat, akik válaszul elpusztítják majd a 
szentélyt és a népet. 

Kaifás fogalmazza meg a megoldást, és szavaiban, amelyeket a féltékenység és 
rosszindulat szült, amelyeknek politikai hangzatossága mögött kisszerűség és gyávaság lapul, 
az evangélista felismeri az isteni üzenetet, amelyet Kaifás hivatalánál fogva, mint annak az 
évnek a főpapja, öntudatlanul kimondott. 

Addigra azonban már Jézus megvetette az új, örök szentély és az új szent nép, az Egyház 
alapjait. Ezekiel próféta jövendölése, amelyet a messiási időkre vonatkoztatott, ekkor kezdett 
beteljesedni. Megköttetett az új és örök szövetség az ártatlan Bárány, Jézus Krisztus vérében, 
akit az emberi hitványság adott halálra, de akinek önkéntes áldozata szerezte meg az örök 
békét Isten és ember között. 

Mielőtt Nagyböjt utolsó hetébe lépnénk s a virágvasárnapi bevonulástól egyenesen a 
Golgota tetejére kísérnénk Jézust, szítsuk fel magunkban a vágyat, hogy Húsvétjában szívvel-
lélekkel részt akarunk venni. 

E Húsvét nélkül nem vidíthatna fel az ébredő természet szépsége, a tavaszi nap melengető 
sugara, mely előcsalogatja a földből a virágokat, a bogarakat és a gyíkokat. Minden szépség 
hiábavaló volna, s az élet maga is a halálra szántak tűnő álmodozása, ha Jézus Krisztus nem 
adta volna oda értünk önmagát áldozatul. 

Ha viszonzásképpen átadjuk magunkat neki, minden halál, minden pusztulás egy új, teljes 
élet kezdete lesz, s bennünk épül Krisztus Testének temploma, amelyben közöttünk lakik az 
Úr, örök időkre. 



5. nagyböjti hét szombat

OLVASMÁNY Ezekiel próféta könyvéből 
Szétszórt népét összegyűjti majd az Iste n, örök szövetségre lép velük, és köztük él. 
Prófétája által szól az Úr: Én kiragadom Izrael fiait a népek közül, ahová elhurc olták őket. Összegyűjtöm őket 
mindenhonnan, és a saját földjükre vezetem őket.
Egy néppé teszem Őket országomban, és Izrael  hegyein egy király kormányozza majd őket, és nem alkotnak többé két 
népet, és nem oszlanak többé két országra.
Nem szennyezik be többé magukat bá lványaikkal, tévelygéseikkel és bűneikkel. Kiszabadítom őket minden 
tévelygésükből, amellyel vétkeztek, megtisztítom őket, és az én népem lesznek, én meg az ő Istenük leszek.
Szolgám, Dávid lesz majd a királyuk, és egyetlen pásztora lesz mindnyájuknak. Törvényeimhez igazodna k, és szemük 
előtt tartják parancsaimat, és teljesítik azokat.
Azon a földön laknak majd, amelyet szolgá mnak, Jákobnak adtam, s amelyen atyáitok is laktak. Ők is ezen laknak 
majd, fiaik is, sőt fiaik fiai is, mindörökre, és szolgám, Dávid lesz a fejedelmük mindörökké.
A béke szövetségét kötöm velük, s ez örök szövetség lesz. Megerősítem és megsokasítom  őket, és felállítom közöttük 
szentélyemet, örök időkre.

Köztük lesz hajlékom, és é n az ő Istenük leszek, ők meg az én népem lesznek. Akkor megtudják a nemzetek, hogy én 
vagyok az Úr, én szentelem meg Izraelt, mert szentélyem mindörökre köztük lesz.
Ez az Isten igéje. 
Ez 37,21-28

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Az Úr úgy őriz minket, * miként nyáját a pásztor. (Vö. 10d. vers.)

 Előénekes: Halljátok az Úr szavát, nemzetek, * a távoli szigeteken is hirdessétek:
Aki szétszórta Izraelt össze is gyűjti, * és őrzi, miként nyáját a pásztor.
Hívek: Az Úr úgy őriz minket, * miként nyáját a pásztor.

 E: Mert az Úr Jákobot megváltotta, * és kiszabadította a zsarnok kezéből.
 Eljönnek és örömükben ujjonganak Sion hegyén, * az Úr javaiért hálát adni jönnek.

H: Az Úr úgy őriz minket, * miként nyáját a pásztor.
 E: A leányok akkor örömükben körtáncot lejtenek, * az ifjak és öregek velük vigadnak.

Gyászukat örömre fordítom, * fájdalmukban megvigasztalom és felvidítom őket.
H: Az Úr úgy őriz minket, * miként nyáját a pásztor. 
Jer 31,10.11-12ab.13

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Szakítsatok minden törvényszegéssel, † mondja a mi Urunk, Istenünk, * szerezzetek magatoknak új szívet és új lelket a

bűnbánatban! Ez 18,31 – 2. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent János könyvéből 
Jézus meghal, hogy egybegyűjtse Isten sz étszóródott gyermekeit. 
Lázár feltámasztása után a Mártához és Máriához jött zsidók közül s okan hittek Jézusban, mert látták, amit cselekedett. 
Némelyek azonban elmentek a farizeusokhoz, és jelentették, hogy mit tett Jézus. Erre a főpapok és a farizeusok 
összehívták a főtanácsot, és így tanakodtak: „Mit tegyünk? Ez az ember sok csodát művel. Ha engedjük, hogy folytassa, 
mindnyájan hisznek majd benne. Aztán jönnek a rómaiak, és elpusztítják szentélyünket és népünket.”
Közülük az egyik, Kaifás, aki abban az évben főpap volt, ezt mondta nekik: „Ti nem tudtok semmit . Gondoljátok csak 
meg: Jobb, ha egy ember hal meg a népért, minthogy az egész nemzet elpusztuljon!”
Ezt pedig nem magától mondta, hanem mint annak az évnek főpapja prófétaként me gjövendölte, hogy Jézus a népért hal



meg; sőt nemcsak a népért, hanem hogy egybegyűjtse Isten szétszóródott gyermekeit.
Attól a naptól kezdve megegyeztek abban, hogy megölik őt. Ezért Jézus nem mutat kozott többé nyilvánosan a zsidók 
előtt, hanem visszavonult a pusztaság melletti vidékre, egy Efrém nevű helységbe, és ott tartózkodott tanítványaival 
együtt.
Közele dett a zsidók húsvétja. A vidékről már az ünnepek előtt sokan felzarándokoltak Jeruzsálembe, hogy 
megszentelődjenek. Ezek keresték Jézust, és még a templomban is beszélgettek róla: „Mit gondoltok, eljön-e az 
ünnepre?”

A főpapok  és a farizeusok ugyanis ekkor már kiadták a rendeletet, hogy aki tud valamit Jézus tartózkodási helyéről, 
jelentse, hogy elfoghassák őt. 
Ezek az evangélium igéi. 
Jn 11,45-57

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira I. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük a mindenható Atyát, hogy a nagyböjt szent idején önmegtagadó életet éljünk, őszinte
bűnbánatot tartsunk, és így készüljünk elő a húsvéti örömre!

 Lektor: 1. Hogy népedet, Urunk, igaz bűnbánat által a keresztség kegyelmének megújulására vezesd!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Hogy Egyházad pásztorai szívesen vállaljanak minden áldozatot a maguk és nyájuk megszentelésére!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Hogy az államfők az igaz barátság szellemében intézzék a nemzetek sorsát!
Hívek: Kérünk téged...

 4. Hogy a népek egymásnak testvéri segítséget nyújtsanak az éhség és a nyomor megszüntetésére!
Hívek: Kérünk téged...

 5. Hogy Krisztus keresztjéből erőt merítsenek a szenvedők és a betegek!
Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, mennyei Atyánk! Ne nézd bűneiket, hanem tekints Szent Fiad engesztelő áldozatára, és
könyörülj megtérő népeden. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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